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ВИЗНАЧЕННЯ ОБ'ЄМНОЇ КОНФІГУРАЦІЇ ЗАБРУДНЕННЯ 
ҐРУНТОВИХ КОМПОНЕНТІВ 

 
1Буланова А.А., 2Шомко Д.В., 1Катков М.В., 2Давидова І.В.

1Харківський національний університет міського господарства ім. О.М. Бекетова, 
м. Харків 

2Житомирський державний технологічний університет, м. Житомир 

В Україні у результаті незадовільного зберігання хлорорганічних пестицидів, в тому 
числі на великих складах, спостерігається забруднення територій хлорорганічними 
пестицидами (ХОП). За даними офіційних джерел, налічується 5000 складів, в яких 
зберігалось близько 21 тис. т непридатних пестицидів, в тому числі і хлорорганічних. Дані 
екологічного моніторингу ґрунтів на території колишніх складів зберігання хлорорганічних 
пестицидів показали перевищення більш ніж у 100 разів їх гранично допустимих 
концентрацій (ГДК).

Небезпечні наслідки забруднення ХОП компонентів природного середовища 
визначили необхідність розробки методів відновлення і очищення ґрунтів. Будь-який з цих 
методів вимагає даних про об'ємну конфігурацію ґрунтових компонентів забруднених ХОП з 
перевищенням їх гранично допустимих концентрацій. Отримання таких відомостей на основі 
традиційних методів проведення екологічного моніторингу вимагає здійснення відбору та 
аналізу великої кількості проб ґрунтових компонентів. Ці роботи характеризуються 
великими затратами часу та матеріальних ресурсів. 

У роботі представлений спосіб, який дозволяє визначити об'ємну конфігурацію 
забруднення ґрунтових компонентів точковим джерелом хлорорганічних пестицидів до їх 
гранично допустимих концентрацій при обмеженій кількості даних натурних досліджень. 
Робота проведена на основі даних відбору та аналізу проб ґрунтових компонентів 
забруднених хлорорганічними пестицидами і математичного аналізу концентрацій 
забруднення, як функції відстані і глибини відбору досліджуваних проб від центру 
забруднення.

Зазначено недоліки стандартного способу визначення забруднення ґрунтів, головним з 
яких є велика кількість точок відбору проб на поверхні ґрунтових компонентів і в глибину, 
що призводить до значного збільшення часу відбору та аналізу проб і зростання сумарної 
вартості моніторингу. В основу запропонованого в роботі процесу лягло твердження про те, 
що концентрація хлорорганічних пестицидів, забруднюючих ґрунтові компоненти, є 
функцією відстані і глибини від центру забруднення, тобто концентрація забруднюючої 
речовини апроксимується нелінійною (експоненційною) регресійною залежністю.

Наведений спосіб дозволить здійснювати в Україні екологічний моніторинг територій 
прилеглих до великих колишніх складів зберігання ХОП за короткий проміжок часу, при 
низьких матеріальних затратах, і прискорить ремедіацію забруднених земель.

БІОІНДИКАЦІЯ СТАНУ УРБОГЕННИХ УМОВ ДОВКІЛЛЯ З 
ВИКОРИСТАННЯМ ХВОЙНИХ РОСЛИН

Процак І.Р., Шуплат Т.І.
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, м. Львів

Атмосферне повітря сучасних міст містить значне різноманіття забруднюючих 
полютантів, які потрапляють у середовище у різному агрегатному стані. Більшість із них 
несуть різні рівні небезпеки для довкілля, складовою частиною якого є людська спільнота.
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